

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/13001*
3 January 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

**ТЕЛЕГРАММА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ПО
ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ КАМПУЧИИ
ОТ 31 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Имею честь информировать Совет Безопасности Организации Объединенных Наций, что в настоящее время Вьетнам усиливает свои акты агрессии и вторжения против Демократической Кампучии.

Во-первых, в провинции Ратанакири на северо-востоке Кампучии 25, 26, 27, 28, 29 и 30 декабря 1978 года 307 и 304-я вьетнамские дивизии перешли в наступление и значительно углубились на территорию Демократической Кампучии вдоль национальной дороги № 19 вплоть до населенного пункта О Я Дао и района Андаунг Пич. В настоящее время они пытаются развить свое наступление.

Во-вторых, наряду с этим наступлением в провинции Ратанакири несколько советско-вьетнамских самолетов 28 декабря 1978 года неоднократно подвергали бомбардировке главный город района Вэнсай и 28 и 29 декабря 1978 года - главный город района Андаунг Пич и населенный пункт Банлунг.

В-третьих, в провинции Кратвэх 25, 26, 27, 28, 29 и 30 декабря 1978 года 3 и 5-я вьетнамские дивизии перешли в наступление и значительно углубились на территорию Кампучии вдоль национальной дороги № 7 (бывшая национальная дорога № 13) несколько далее главного города района Снуй. В настоящее время они пытаются еще больше углубиться на территорию Кампучии.

В ходе своей агрессии против Кампучии вьетнамская армия совершает самые варварские злодеяния - всех убивает, все уничтожает и сжигает. Ее воздушные бомбардировки привели к гибели многих людей из числа гражданского населения и к уничтожению значительных материальных ценностей. Одновременно с этим из-за голода во Вьетнаме вьетнамская армия отбирает рис, скот, домашнюю птицу и другое имущество у населения Кампучии. Она уничтожает то, что не может взять с собой.

* Переиздается по техническим причинам.

В других местах на востоке и юго-западе провинции Мондолькири вьетнамская армия также совершала нападения против Демократической Кампучии. Она использует истребители-бомбардировщики МИГ-19 и МИГ-21, а также четырехмоторные бомбардировщики. Радиопереговоры, которые ведут между собой летчики этих самолетов и которые были перехвачены нашей революционной армией Кампучии, свидетельствуют о том, что некоторые из этих самолетов пилотируют советские летчики. В настоящее время эти самолеты осуществляют интенсивные воздушные рейды над провинциями Ратанакири, Стынгтранг, Мондолькири, восточный Компонг-чанг и особенно между городом Снуль и городом Кратъех.

В помощь своих агрессивных нападений и вторжения в Кампучию Вьетнам стремится захватить Кампучию и направить свою экспансию в район Юго-Восточной Азии, чтобы удовлетворить свои региональные амбиции и в то же время осуществить глобальные экспансионистские амбиции в Юго-Восточной Азии советской экспансионистской великой державы. После своего стратегического поражения в 1978 году в своей агрессивной войне против Кампучии Вьетнам в настоящее время ее усиливает и придает ей международный характер.

Народ Кампучии, правительство Демократической Кампучии и революционная армия Кампучии, полагаясь на свои собственные силы, мобилизуют все свои усилия для защиты Демократической Кампучии, с тем чтобы она всегда оставалась независимой, миролюбивой, нейтральной и неприсоединившейся страной. Однако правительство Демократической Кампучии одновременно обращает внимание Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и связанных с ней организаций, а также всех миролюбивых и выступающих за справедливость государств на серьезную угрозу для мира, безопасности, независимости и стабильности в Юго-Восточной Азии и в Азии, которую создают Вьетнам и Советский Союз в результате их жестокой агрессии против Демократической Кампучии. Для того, чтобы положить конец всем этим актам агрессии, экспансии и аннексии, а также этой серьезной угрозе со стороны Вьетнама и Советского Союза, правительство Демократической Кампучии считает, что Совету Безопасности Организации Объединенных Наций и связанным с ней организациям, а также всем миролюбивым и выступающим за справедливость странам во всем мире, надлежит принять следующие меры:

во-первых, осудить Вьетнам за агрессию против Демократической Кампучии и потребовать, чтобы Вьетнам прекратил свою агрессию против Кампучии, отказался от своего стремления захватить Кампучию и конкретными действиями признал независимость, суверенитет и территориальную целостность Демократической Кампучии и право народа Кампучии самостоятельно решать свою судьбу;

во-вторых, прекратить всякую помощь Вьетнаму, чтобы он не мог укреплять свои силы, совершающие нападения против Демократической Кампучии;

в-третьих, поддержать справедливую борьбу Демократической Кампучии.

Прошу Вас распространить эту телеграмму в качестве документа Совета Безопасности.

ЙЕНГ САРИ
Заместитель Премьер-министра
по иностранным делам правительства
Демократической Кампучии
